

超10万亿结构性存款 迎强监管

对市场和消费者是一重大利好

□记者 王会静
实习生白柯

本报讯 10月18日,为了进一步规范商业银行结构性存款业务,银保监会制定并发布《关于进一步规范商业银行结构性存款业务的通知》(下称《通知》),对结构性存款的发行主体、销售管理、产品设计、信息披露等方面提出了全方位、严格的要求。业内人士认为,《通知》的推出对市场 and 消费者而言是一重大利好。“我们已经关注到这一消息,但分行收到上级行及监管部门的正式通知会滞后一段时间。”我市多家银行相关人士前天在接受记者咨询时表示。

9月6日,鲁山县居民王女士收到了中原银行的微信提示,一周前,她在中原银行鲁山支行通过VTM(智能柜员机)认购的10万元个人结构性存款开始起息。此前,她的这笔存款购买的另一银行的理财产品到期,通过比较和了解,王女士选择了中原银行鲁山支行的结构性存款产品。她告诉记者,就她了解的情况,结构性存款主要有两大优势:一是本金有保障。结构性存款可在保证最低收益的前提下,博取额外收

“确定的存款收益”加上“衍生品投资的想象空间”,结构性存款对想参与高风险投资又需要本金安全的人、对市场有判断但又怕错了亏损的人及不在乎收益但希望证明自己智慧的人充满了吸引力。

2018年2月23日,工商银行首发第一期个人结构性存款,产品形态为挂钩美元对日元汇率,产品期限89天,预期收益率1.5%至3.9%,首发当日即售罄。2月28日,工行发行第二期个人结构性存款,期限

去年以来,受银行存款竞争压力不断加大、资管新规禁止发行保本理财产品等因素影响,我国结构性存款快速增长,同时出现了产品运作管理不规范、误导销售、违规展业等问题。今年初,结构性存款收益

结构性存款不等于一般存款

益。二是投资多样化。结构性存款不仅投资标的多(美元兑日元、欧元兑美元、挂钩黄金等),而且产品结构丰富,能满足不同投资需求。简单来讲,结构性存款在保本基础上有最低收益,若银行运作良好,还会有期权收益。

所谓结构性存款,是指商业银行吸收的嵌入金融衍生产品的存款,通过与利率、汇率、指数等的波动挂钩或者与某实体的信用情况挂钩,使存款人在承担一定风险的基础上获得

相应的收益。

此前,中国银行平顶山分行有关人士接受本报记者采访时这样介绍:结构性存款的设计一般为“存款+期权”,基于嵌入的衍生品工具可划分为利率、汇率、商品、股票、信用等挂钩型产品,形成“低风险、低收益”“高风险、高收益”资产组合,在保证最低收益的前提下,获得博取额外收益的机会。

简单来讲,结构性存款到期本息等于100%本金+产品说明书约定的条件收益。

资管新规下银行拼杀结构性存款

85天,预期收益率仍为1.5%至3.9%,销售情况依然火爆。3月13日,中国银行的结构性存款首期产品在全国范围内发售;广发银行借成立30周年之际,推出了结构性存款“薪加薪16号”。就在去年4月27日,银行业资管新规(《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》)发布,理财产品将打破刚性兑付,各金融机构纷纷推出结构性存款以应对这一即将落地的响锤。

对于银行拼杀结构性存

款,我市银行业人士此前在接受本报记者采访时表示,资管之下,真正能起到保本作用的产品有3个:国债、大额存单、结构性存款。相较而言,国债期限长、大额存单起点高,而结构性存款期限短,起存点也不算高,不但对资管新规发布后从银行理财市场撤下的部分客户有较高的吸引力,对有流动性需求的高净值客户而言,也是较为适合配置的产品。

结构性存款迎强监管

与票据贴现利率出现倒挂,部分企业以票据贴现资金购买高收益率结构性存款,使结构性存款成为套利工具,进一步助推了结构性存款的快速增长,相关问题和风险受到各方面高度关注。

也就是说,结构性存款存在的主要问题不在存款,而在于结构。部分银行对这一产品结构设计的规范及不合理,实质上违背结构性存款的设计意图,成为银行变相高息揽存的工具。(下转B3版)

导读

前9个月
我市保险业提供
各类保障1.8万亿元

[B2]

多部门明确
非法放贷认定标准

[B4]

出游价格迎全年低谷
多个热门目的地“拦腰斩”

[B6]



健康视界微健康



平顶山金融圈